Задачи за практикум по “ООП и СД”

За специалност КН, група 6, седмица 5
Задача 1.
Реализирайте следните подзадачи за макроси и макроси с аргументи:
1) Създайте функция void f1(), която при извикването си създава масив от цели числа с размер, предварително дефиниран извън функцията  от макроса NUMBERS_CNT. След това въвежда от потребителя NUMBERS_CNT цели числа и ги записва в този масив.
2) Дефинирайте (посредством #define) макрос CHOICE с някаква целочислена стойност. След това с помощта на директивите #if, #elif, #else и #undef евентуално коригирайте стойността на CHOICE, така че тя да е в интервала [1, 10]. Създайте функция void f2(), която принтира окончателната стойност на CHOICE.

3) Създайте макрос SQR(x), който „връща” x2. Създайте функция void f3(), която въвежда число от потребителя и принтира въведеното число на втора степен, използвайки SQR.
4) Създайте макрос MIN(x, y), който „връща” по-малкия от двата елемента. Напишете функция void f4(), която въвежда 2 числа и демонстрира MIN.
5) Създайте макрос SWAP(x, y), който разменя стойността на две целочислени променливи x и y. Напишете функция void f5(), която въвежда 2 числа и демонстрира SWAP.
6) Създайте макрос DIST(x1, y1, x2, y2), който „връща” разстоянието между точките (x1, y1) и (x2, y2). Напишете функция void f6(), която въвежда двете точки и извежда разстоянието между тях, като използва DIST. Забележка: DIST трябва да ползва SQR, описан по-горе.
Автор: Свилен Марчев
Полезни връзки
http://msdn.microsoft.com/en-us/library/teas0593(v=VS.80).aspx
http://msdn.microsoft.com/en-us/library/3sxhs2ty(v=VS.80).aspx
Задача 2.
Даден е масив A от N цели числа. Да се сортира по метода на мехурчето (bubble sort). За размяна на два елемента на масива използвайте макрос с аргументи.
Вход
От първия ред на стандартния вход се чете едно число N – броят на елементите на масива. От следващия ред се задават N цели числа – елементите на масива A. Ограничения: 1 ≤ N ≤ 1000.

Изход
Изведете на стандартния изход сортирания масив A. Числата да се изведат на един ред, разделени с по един интервал.
	Пример 1

Вход:

6

4 8 -10 0 1 0
Изход:

-10 0 0 1 4 8


Автор: Свилен Марчев
Полезни връзки
http://en.wikipedia.org/wiki/Bubble_sort
Задача 3.
В равнината са дадени са N точки с целочислени координати. Сортирайте точките по x. Ако две точки имат равни x-координати, то тази от тях с по-малка y-координата трябва да е преди другата в сортираната последователност от точки.
Сортирането трябва да се извърши по метода на вмъкването (insertion sort). 
Вход
От първия ред на стандартния вход се чете едно естествено число N – броят на дадените точки в равнината. На всеки от следващите N реда се задават по две цели числа – съответно x- и y-координатата на поредната точка. Ограничения: N ≤ 1000.

Изход
Изведете на стандартния изход сортираната последователност от точки – извеждат се N реда, на всеки от които, разделени с интервал, се намират x- и y-координатите на поредната точка.
	Пример 1

Вход:

8
1 0

-10 7
5 7

3 4

3 -1

3 9

100 100

100 99

Изход:

-10 7
1 0

3 -1

3 4

3 9

5 7

100 99

100 100


Автор: Свилен Марчев
Полезни връзки
http://en.wikipedia.org/wiki/Insertion_sort
Задача 4.
Дадени са N имена, записани с малки латински букви. Сортирайте лексикографски имената по метода на пряката селекция (selection sort).
Вход
От първия ред на стандартния вход се чете едно естествено число N – броят на имената. На всеки от следващите N реда се задава по едно име. Ограничения: N ≤ 1000, имената са не по-дълги от 15 символа.
Изход
Изведете на стандартния изход N реда, на всеки от които се намира поредното име от сортираната последователност.

	Пример 1

Вход:

11
marto
albena
stanimira
hrisi

maria

niki

marina

maria

simeon

marin
svilen
Изход:

albena
hrisi
maria
maria
marin
marina
marto
niki
simeon
stanimira
svilen



Автор: Свилен Марчев
Полезни връзки
http://en.wikipedia.org/wiki/Selection_sort
http://www.cplusplus.com/reference/clibrary/cstring/strcmp/
http://www.cplusplus.com/reference/clibrary/cstring/strcpy/
Задача 5.
Даден е масив A от N цели числа. Дадени са и M заявки. Всяка заявка се задава като едно цяло число и изисква да се провери дали това число се намира в масива A.
Важно е заявките да се изпълняват бързо, затова трябва да използвате (някак) двоично търсене за проверка за наличие на дадено число.
Вход
От първия ред на стандартния вход се четат две числа – N и M – съответно броят на елементите на масива и броят на заявките. От втория ред се задават N цели числа – елементите на масива A. От третия ред се задават M цели числа, описващи заявките. Ограничения: 1 ≤ N ≤ 1000, 1 ≤ M ≤ 1 000 000.

Изход
За всяка заявка на отделен ред на стандартния изход изведете „YES”, ако числото се съдържа в масива A, и „NO” в противен случай.
	Пример 1

Вход:

6 4
4 8 -10 0 1 0

-10 0 6 100
Изход:

YES
YES

NO

NO


Автор: Свилен Марчев
Полезни връзки
http://en.wikipedia.org/wiki/Binary_search_algorithm
http://www.topcoder.com/tc?module=Static&d1=tutorials&d2=binarySearch






